

ΛΥΜΕΝΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ

1.

$$\text{Δίνεται η συνάρτηση } f(x) = \begin{cases} \frac{ax^2 - x}{x-1}, x \in (-\infty, 1) \\ 1, x = 1 \\ \frac{\beta\sqrt{x^2 + 3} - x + \gamma}{x-1}, x \in (1, +\infty) \end{cases}$$

Να βρεθούν τα  $\alpha, \beta$  όταν η συνάρτηση  $f$  είναι συνεχής στα σημείο  $x_0 = 1$

Εστω  $\alpha - 1 \neq 0$ . Τότε θα έχω:

$$\begin{aligned} \lim_{x \rightarrow 1^-} f(x) &= \lim_{x \rightarrow 1^-} \frac{ax^2 - x}{x-1} = \lim_{x \rightarrow 1^-} \frac{1}{x-1} \lim_{x \rightarrow 1^-} (ax^2 - x) = (-\infty)(\alpha - 1) = \begin{cases} -\infty, \alpha - 1 > 0 \\ +\infty, \alpha - 1 < 0 \end{cases} = \\ &= \begin{cases} -\infty, \alpha > 1 \\ +\infty, \alpha < 1 \end{cases} \text{ (Άτοπο)} \end{aligned}$$

Επειδή η συνάρτηση  $f$  είναι συνεχής στο σημείο  $x_0 = 1$  θα ισχύει

$$\lim_{x \rightarrow 1^-} f(x) = \lim_{x \rightarrow 1^+} f(x) = f(1) \in \mathbb{R}. \text{ Οπότε υπάρχει το } \lim_{x \rightarrow 1^-} f(x)$$

και είναι πραγματικός αριθμός. Συνεπώς θα έχω:

$$\alpha - 1 = 0 \Leftrightarrow \alpha = 1$$

Τότε για  $x \in (-\infty, 1)$  θα έχω:

$$f(x) = \frac{ax^2 - x}{x-1} \stackrel{\alpha=1}{=} \frac{x^2 - x}{x-1} = \frac{x(x-1)}{x-1} = x$$

$$\lim_{x \rightarrow 1^-} f(x) = \lim_{x \rightarrow 1^-} x = 1$$

Εστω  $2\beta + \gamma - 1 \neq 0$ . Τότε θα έχω:

$$\begin{aligned} \lim_{x \rightarrow 1^+} f(x) &= \lim_{x \rightarrow 1^+} \frac{\beta\sqrt{x^2 + 3} - x + \gamma}{x-1} = \lim_{x \rightarrow 1^+} \frac{1}{x-1} \lim_{x \rightarrow 1^+} (\beta\sqrt{x^2 + 3} - x + \gamma) = \\ &= (+\infty)(2\beta + \gamma - 1) = \begin{cases} +\infty, 2\beta + \gamma - 1 > 0 \\ +\infty, 2\beta + \gamma - 1 < 0 \end{cases} \text{ (Άτοπο)} \end{aligned}$$

Επειδή η συνάρτηση  $f$  είναι συνεχής στο σημείο  $x_0 = 1$  θα ισχύει

$$\lim_{x \rightarrow 1^-} f(x) = \lim_{x \rightarrow 1^+} f(x) = f(1) \in \mathbb{R}. \text{ Οπότε υπάρχει το } \lim_{x \rightarrow 1^+} f(x)$$

και είναι πραγματικός αριθμός. Συνεπώς θα έχω:

$$2\beta + \gamma - 1 = 0 \Leftrightarrow \boxed{\gamma = 1 - 2\beta} \quad (1)$$

Τότε για  $x \in (1, +\infty)$  θα έχω:

$$\begin{aligned} f(x) &= \frac{\beta\sqrt{x^2+3} - x + \gamma}{x-1} \stackrel{\gamma=1-2\beta}{=} \frac{\beta\sqrt{x^2+3} - x + 1 - 2\beta}{x-1} = \\ &= \frac{\beta\sqrt{x^2+3} - 2\beta}{x-1} + \frac{-x+1}{x-1} = \frac{\beta(\sqrt{x^2+3}-2)}{x-1} + \frac{-(x-1)}{x-1} = \\ &= \beta \frac{(\sqrt{x^2+3}-2)(\sqrt{x^2+3}+2)}{(x-1)(\sqrt{x^2+3}+2)} - 1 = \beta \frac{(\sqrt{x^2+3})^2 - 2^2}{(x-1)(\sqrt{x^2+3}+2)} - 1 = \\ &= \beta \frac{x^2 - 1}{(x-1)(\sqrt{x^2+3}+2)} - 1 = \beta \frac{(x-1)(x+1)}{(x-1)(\sqrt{x^2+3}+2)} - 1 = \\ &= \beta \frac{\cancel{(x-1)}(x+1)}{\cancel{(x-1)}(\sqrt{x^2+3}+2)} - 1 = \frac{\beta(x+1)}{\sqrt{x^2+3}+2} - 1 \end{aligned}$$

$$\lim_{x \rightarrow 1^+} f(x) = \lim_{x \rightarrow 1^+} \left[ \frac{\beta(x+1)}{\sqrt{x^2+3}+2} - 1 \right] = \frac{2\beta}{4} - 1 = \frac{\beta}{2} - 1$$

Επειδή η συνάρτηση  $f$  είναι συνεχής στο σημείο  $x_0 = 1$  θα ισχύει

$$\lim_{x \rightarrow 1^-} f(x) = \lim_{x \rightarrow 1^+} f(x) = f(1) \Leftrightarrow \frac{\beta}{2} - 1 = 1 \Leftrightarrow \frac{\beta}{2} = 2 \Leftrightarrow \beta = 4$$

Θέτω  $\beta = 2$  στην σχέση (1):

$$\gamma = 1 - 2\beta \stackrel{\beta=2}{=} 1 - 2 \cdot 2 = 1 - 4 = -3$$

2.

$$\text{Δίνεται η συνάρτηση } f(x) = \begin{cases} \frac{\alpha x^3 + \beta x^2 - \gamma x + 1}{x^2 - 2x + 1}, & x \in (-\infty, 1) \cup (1, +\infty) \\ -1, & x = 1 \end{cases}$$

Να βρεθούν τα  $\alpha, \beta, \gamma \in \mathbb{R}$  ώστε η  $f$  να είναι συνεχής

Αν  $x \in (-\infty, 1) \cup (1, +\infty)$  θα έχω:

$$f(x) = \frac{\alpha x^3 + \beta x^2 - \gamma x + 1}{x^2 - 2x + 1} = \frac{\alpha x^3 + \beta x^2 - \gamma x + 1}{\underbrace{x^2 - 2 \cdot x \cdot 1 + 1^2}_{\alpha^2 - 2\alpha\beta + \beta^2 = (\alpha - \beta)^2}} = \frac{\alpha x^3 + \beta x^2 - \gamma x + 1}{(x-1)^2} =$$

$$= \frac{1}{(x-1)^2} (\alpha x^3 + \beta x^2 - \gamma x + 1)$$

Η συνάρτηση  $f$  είναι συνεχής στο  $(-\infty, 1) \cup (1, +\infty)$  ως πηλίκο συνεχών συναρτήσεων. Συνεπώς η  $f$  είναι συνεχής στο  $\mathbb{R}$  αν και μόνο αν είναι συνεχής στο  $x_0 = 1$

Εστω  $\alpha + \beta - \gamma + 1 \neq 0$

$$\lim_{x \rightarrow 1} f(x) = \lim_{x \rightarrow 1} \frac{1}{(x-1)^2} \lim_{x \rightarrow 1} (\alpha x^3 + \beta x^2 - \gamma x + 1) = (+\infty)(\alpha + \beta - \gamma + 1) =$$

$$= \begin{cases} +\infty, \alpha + \beta - \gamma + 1 > 0 \\ -\infty, \alpha + \beta - \gamma + 1 < 0 \end{cases} \text{ (Άτοπο)}$$

Επειδή η συνάρτηση  $f$  είναι συνεχής στο σημείο  $x_0 = 1$  θα ισχύει

$\lim_{x \rightarrow 1} f(x) = f(1) \in \mathbb{R}$ . Οπότε υπάρχει το  $\lim_{x \rightarrow 1} f(x)$  και είναι πραγματικός

αριθμός. Συνεπώς θα έχω:

$$\alpha + \beta - \gamma + 1 = 0 \Leftrightarrow \boxed{\gamma = \alpha + \beta + 1} \quad (1)$$

$$f(x) = \frac{\alpha x^3 + \beta x^2 - \gamma x + 1}{(x-1)^2} \stackrel{\gamma = \alpha + \beta + 1}{=} \frac{\alpha x^3 + \beta x^2 - (\alpha + \beta + 1)x + 1}{(x-1)^2} =$$

$$= \frac{\alpha x^3 - \alpha x + \beta x^2 - \beta x - x + 1}{(x-1)^2} = \frac{\alpha x(x-1)(x+1) + \beta x(x-1) - (x-1)}{(x-1)^2} =$$

$$= \frac{\cancel{(x-1)} [\alpha x(x+1) + \beta x - 1]}{(x-1)^2} = \frac{\alpha x^2 + (\alpha + \beta)x - 1}{x-1}$$

Εστω  $2\alpha + \beta - 1 \neq 0$

$$\lim_{x \rightarrow 1^+} f(x) = \lim_{x \rightarrow 1^+} \frac{1}{x-1} \lim_{x \rightarrow 1} [\alpha x^2 + (\alpha + \beta)x - 1] = (+\infty)(2\alpha + \beta - 1) =$$

$$= \begin{cases} +\infty, 2\alpha + \beta - 1 > 0 \\ -\infty, 2\alpha + \beta - 1 < 0 \end{cases} \text{ (Άτοπο)}$$

Επειδή η συνάρτηση  $f$  είναι συνεχής στο σημείο  $x_0 = 1$  θα ισχύει

$$\lim_{x \rightarrow 1^+} f(x) = \lim_{x \rightarrow 1^-} f(x) = f(1) \in \mathbb{R}. \text{ Οπότε υπάρχει το } \lim_{x \rightarrow 1^+} f(x) \text{ και είναι}$$

πραγματικός αριθμός. Συνεπώς θα έχω:

$$2\alpha + \beta - 1 = 0 \Leftrightarrow \boxed{\beta = -2\alpha + 1} \quad (2)$$

$$\begin{aligned} f(x) &= \frac{\alpha x^2 + (\alpha + \beta)x - 1}{x-1} \stackrel{\beta = -2\alpha + 1}{=} \frac{\alpha x^2 + (\alpha - 2\alpha + 1)x - 1}{x-1} = \\ &= \frac{\alpha x^2 - \alpha x + x - 1}{x-1} = \frac{\alpha x^2 - \alpha x}{x-1} + \frac{x-1}{x-1} = \frac{\alpha x(x-1)}{x-1} + \frac{x-1}{x-1} = \alpha x + 1 \end{aligned}$$

$$\lim_{x \rightarrow 1} f(x) = \lim_{x \rightarrow 1} (\alpha x + 1) = \alpha + 1$$

Επειδή η συνάρτηση  $f$  είναι συνεχής στο σημείο  $x_0 = 1$  θα ισχύει:

$$\lim_{x \rightarrow 1} f(x) = f(1) \Leftrightarrow \alpha + 1 = -1 \Leftrightarrow \alpha = -2$$

Θέτω  $\alpha = -2$  στην σχέση (2):

$$\beta = -2\alpha + 1 \stackrel{\alpha = -2}{=} -2(-2) + 1 = 5$$

Θέτω  $\alpha = -2, \beta = 5$  στην σχέση (1):

$$\gamma = \alpha + \beta + 1 \stackrel{\substack{\alpha = -2 \\ \beta = 5}}{=} -2 + 5 + 1 = 4$$

3.

$$\text{Δίνεται η συνάρτηση } f(x) = \begin{cases} 3\alpha e^{x+1} + x, & x \leq -1 \\ 2x^2 - \alpha x + 3\beta, & -1 < x < 0 \\ \beta \mu x + \alpha \sigma \nu x + 1, & x \geq 0 \end{cases}$$

Να βρεθούν τα  $\alpha, \beta \in \mathbb{R}$  ώστε η  $f$  να είναι συνεχής

Η συνάρτηση  $e^{x+1}$  είναι συνεχής στο  $(-\infty, -1)$  ως σύνθεση των συνεχών συναρτήσεων  $x+1$  και  $e^x$ . Η συνάρτηση  $3\alpha e^{x+1}$  είναι συνεχής στο  $(-\infty, -1)$  ως γινόμενο συνεχών συναρτήσεων. Η συνάρτηση  $3\alpha e^{x+1} + x$  είναι συνεχής στο  $(-\infty, -1)$  άθροισμα συνεχών συναρτήσεων.

Η συνάρτηση  $2x^2 - \alpha x + 3\beta$  είναι συνεχής στο  $(-1, 0)$  ως πολυωνυμική.

Η συνάρτηση  $\beta \eta \mu x + \alpha \sigma \upsilon \nu x + 1$  είναι συνεχής στο  $(0, +\infty)$  ως άθροισμα συνεχών συναρτήσεων. Οπότε η συνάρτηση  $f$  είναι συνεχής αν και μόνο αν είναι συνεχής στα σημεία  $x_1 = -1$  και  $x_2 = 0$ . Άρα πρέπει να ισχύει:

$$\lim_{x \rightarrow -1^-} f(x) = \lim_{x \rightarrow -1^+} f(x) = f(-1) \quad (1) \quad \text{και} \quad \lim_{x \rightarrow 0^-} f(x) = \lim_{x \rightarrow 0^+} f(x) = f(0) \quad (2)$$

$$\lim_{x \rightarrow -1^-} f(x) = \lim_{x \rightarrow -1^-} (3\alpha e^{x+1} + x) = 3\alpha e^0 - 1 = 3\alpha - 1$$

$$\lim_{x \rightarrow -1^-} f(x) = \lim_{x \rightarrow -1^-} (2x^2 - \alpha x + 3\beta) = 2(-1)^2 - \alpha(-1) + 3\beta = 2 + \alpha + 3\beta$$

$$f(-1) = 3\alpha e^0 - 1 = 3\alpha - 1$$

Απο την σχέση (1) θα έχω:

$$\lim_{x \rightarrow -1^-} f(x) = \lim_{x \rightarrow -1^+} f(x) = f(-1) \Leftrightarrow 3\alpha - 1 = 2 + \alpha + 3\beta \Leftrightarrow \boxed{2\alpha - 3\beta = 3} \quad (3)$$

$$\lim_{x \rightarrow 0^-} f(x) = \lim_{x \rightarrow 0^-} (2x^2 - \alpha x + 3\beta) = 2 \cdot 0^2 - \alpha \cdot 0 + 3\beta = 3\beta$$

$$\lim_{x \rightarrow 0^+} f(x) = \lim_{x \rightarrow 0^+} (\beta \eta \mu x + \alpha \sigma \upsilon \nu x + 1) = \beta \eta \mu 0 + \alpha \sigma \upsilon \nu 0 + 1 \stackrel{\substack{\eta \mu 0 = 0 \\ \sigma \upsilon \nu 0 = 1}}{=} \alpha + 1$$

$$f(0) \beta \eta \mu 0 + \alpha \sigma \upsilon \nu 0 + 1 = \alpha + 1$$

Απο την σχέση (2) θα έχω:

$$\lim_{x \rightarrow 0^-} f(x) = \lim_{x \rightarrow 0^+} f(x) = f(0) \Leftrightarrow 3\beta = \alpha + 1 \Leftrightarrow \boxed{\beta = \frac{\alpha + 1}{3}} \quad (4)$$

Απο την σχέση (3) έχω:

$$2\alpha - 3\beta = 3 \stackrel{3\beta = \alpha + 1}{\Leftrightarrow} 2\alpha - (\alpha + 1) = 3 \Leftrightarrow 2\alpha - \alpha - 1 = 3 \Leftrightarrow 2\alpha = 4 \Leftrightarrow \alpha = \frac{4}{2} \Leftrightarrow \alpha = 2$$

Θέτω  $\alpha = 2$  στην σχέση (4):

$$\beta = \frac{\alpha + 1}{3} = \frac{2 + 1}{3} = \frac{3}{3} = 1$$

4.

Αν για την συνάρτηση  $f: \mathbb{R} \rightarrow \mathbb{R}$  ισχύει:

$$f^2(x) + 4f(x) + 4\sigma \upsilon \nu^2 x \leq 0 \quad \text{για κάθε } x \in \mathbb{R}$$

να αποδείξετε ότι η  $f$  είναι συνεχής στο 0

$$f^2(x) + 4f(x) + 4\sigma \upsilon \nu^2 x \leq 0 \Leftrightarrow f^2(x) + 4f(x) \leq -4\sigma \upsilon \nu^2 x \Leftrightarrow$$

$$\underbrace{f^2(x) + 2 \cdot f(x) \cdot 2 + 2^2}_{\alpha^2 + 2 \cdot \alpha \cdot \beta + \beta^2 = (\alpha + \beta)^2} \leq 2^2 - 4\sigma\nu\nu^2x \Leftrightarrow (f(x) + 2)^2 \leq 4(1 - \sigma\nu\nu^2x) \stackrel{\eta\mu^2x=1-\sigma\nu\nu^2x}{\Leftrightarrow}$$

$$(f(x) + 2)^2 \leq 4\eta\mu^2x \Leftrightarrow \sqrt{(f(x) + 2)^2} \leq \sqrt{(2\eta\mu x)^2} \stackrel{\sqrt{x^2}=|x|}{\Leftrightarrow} |f(x) + 2| \leq |2\eta\mu x|$$

$$|x| \leq \theta \Leftrightarrow -\theta \leq x \leq \theta, \theta \geq 0$$

$$\Leftrightarrow -|2\eta\mu x| \leq f(x) + 2 \leq |2\eta\mu x| \Leftrightarrow -2|\eta\mu x| - 2 \leq f(x) \leq 2|\eta\mu x| - 2$$

Αν  $x = 0$  θα έχω:

$$-2|\eta\mu 0| - 2 \leq f(0) \leq |2\eta\mu 0| - 2 \Leftrightarrow -2 \leq f(0) \leq -2 \Leftrightarrow f(0) = -2$$

$$Εχ\omega: \left\{ \begin{array}{l} \text{(I)} -|2\eta\mu x| - 2 \leq f(x) \leq |2\eta\mu x| - 2 \\ \text{(II)} \lim_{x \rightarrow 0} (-|2\eta\mu x| - 2) = \lim_{x \rightarrow 0} (|2\eta\mu x| - 2) = -2 \end{array} \right\}$$

Οπότε απο το κριτήριο της παρεμβολής θα έχω:

$$\lim_{x \rightarrow 0} f(x) = -2 = f(0) \Rightarrow \lim_{x \rightarrow 0} f(x) = f(0)$$

Άρα η συνάρτηση  $f$  είναι συνεχής στο σημείο  $x_0 = 0$

5.

Δίνεται συνάρτηση  $f: \mathbb{R} \rightarrow \mathbb{R}$  για την οποία ισχύει:

$$f^3(x) + 2f(x) = x + 2014 \text{ για κάθε } x \in \mathbb{R}$$

Να αποδείξετε οτι η  $f$  είναι συνεχής

Αν  $x_0 \in \mathbb{R}$ . Θα αποδείξω οτι:  $\lim_{x \rightarrow x_0} f(x) = f(x_0)$

$$\left\{ \begin{array}{l} f^3(x) + 2f(x) = x + 2014 \\ f^3(x_0) + 2f(x_0) = x_0 + 2014 \end{array} \right\} (-)$$

$$f^3(x) + 2f(x) - (f^3(x_0) + 2f(x_0)) = x + 2014 - (x_0 + 2014) \Rightarrow$$

$$f^3(x) - f^3(x_0) + 2f(x) - 2f(x_0) = x + 2014 - x_0 + 2014 \stackrel{\alpha^3 - \beta^3 = (\alpha - \beta)(\alpha^2 + \alpha\beta + \beta^2)}{\Rightarrow}$$

$$[f(x) - f(x_0)][f^2(x) + f(x)f(x_0) + f^2(x_0)] + 2[f(x) - f(x_0)] = x - x_0 \Rightarrow$$

$$[f(x) - f(x_0)][f^2(x) + f(x)f(x_0) + f^2(x_0) + 2] = x - x_0 \quad (1)$$

$$f^2(x) + f(x)f(x_0) + f^2(x_0) + 2 = f^2(x) + 2f(x) \frac{f(x_0)}{2} + \left(\frac{f(x_0)}{2}\right)^2 - \left(\frac{f(x_0)}{2}\right)^2 + f^2(x_0) + 2$$

$$= \left[ f(x) + \frac{f(x_0)}{2} \right]^2 - \frac{f^2(x_0)}{4} + \frac{4f^2(x_0)}{4} + 2 = \left[ f(x) + \frac{f(x_0)}{2} \right]^2 + \frac{3f^2(x_0)}{4} + 2$$

$$\left\{ \begin{array}{l} \left[ f(x) + \frac{f(x_0)}{2} \right]^2 \geq 0 \\ \frac{3f^2(x_0)}{4} \geq 0 \end{array} \right\} (+)$$

$$\left[ f(x) + \frac{f(x_0)}{2} \right]^2 + \frac{3f^2(x_0)}{4} \geq 0 \Rightarrow \left[ f(x) + \frac{f(x_0)}{2} \right]^2 + \frac{3f^2(x_0)}{4} + 2 \geq 2 > 0 \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \left[ f(x) + \frac{f(x_0)}{2} \right]^2 + \frac{3f^2(x_0)}{4} + 2 > 0 \Rightarrow \left[ f(x) + \frac{f(x_0)}{2} \right]^2 + \frac{3f^2(x_0)}{4} + 2 \neq 0$$

Απο την σχέση (1) θα έχω:

$$[f(x) - f(x_0)][f^2(x) + f(x)f(x_0) + f^2(x_0) + 2] = x - x_0 \quad \xRightarrow{f^2(x)+f(x)f(x_0)+f^2(x_0)+2 \neq 0}$$

$$f(x) - f(x_0) = \frac{x - x_0}{f^2(x) + f(x)f(x_0) + f^2(x_0) + 2} \Rightarrow$$

$$|f(x) - f(x_0)| = \left| \frac{x - x_0}{f^2(x) + f(x)f(x_0) + f^2(x_0) + 2} \right| \Rightarrow$$

$$|f(x) - f(x_0)| = \frac{|x - x_0|}{|f^2(x) + f(x)f(x_0) + f^2(x_0) + 2|} \quad \xRightarrow{\begin{array}{l} f^2(x)+f(x)f(x_0)+f^2(x_0)+2 > 0 \\ |f^2(x)+f(x)f(x_0)+f^2(x_0)+2| = f^2(x)+f(x)f(x_0)+f^2(x_0)+2 \end{array}}$$

$$|f(x) - f(x_0)| = \frac{|x - x_0|}{f^2(x) + f(x)f(x_0) + f^2(x_0) + 2}$$

$$\text{Έχω: } f^2(x) + f(x)f(x_0) + f^2(x_0) + 2 \geq 2 \Rightarrow \frac{1}{f^2(x) + f(x)f(x_0) + f^2(x_0) + 2} \leq \frac{1}{2} \Rightarrow$$

$$\frac{|x - x_0|}{f^2(x) + f(x)f(x_0) + f^2(x_0) + 2} \leq \frac{|x - x_0|}{2} \Rightarrow |f(x) - f(x_0)| \leq \frac{|x - x_0|}{2} \Rightarrow$$

$$-\frac{|x - x_0|}{2} \leq f(x) - f(x_0) \leq \frac{|x - x_0|}{2} \Rightarrow -\frac{|x - x_0|}{2} + f(x_0) \leq f(x) \leq \frac{|x - x_0|}{2} + f(x_0)$$

$$\left\{ \begin{array}{l} \text{(I) } -\frac{|x - x_0|}{2} + f(x_0) \leq f(x) \leq \frac{|x - x_0|}{2} + f(x_0) \\ \text{(II) } \lim_{x \rightarrow x_0} \left( -\frac{|x - x_0|}{2} + f(x_0) \right) = \lim_{x \rightarrow x_0} \left( \frac{|x - x_0|}{2} + f(x_0) \right) = f(x_0) \end{array} \right\}$$

Οπότε απο το κριτήριο της παρεμβολής θα έχω  $\lim_{x \rightarrow x_0} f(x) = f(x_0)$ . Άρα η  $f$  είναι συνεχής στο τυχαίο  $x_0 \in \mathbb{R}$ . Επειδή η συνάρτηση  $f$  είναι συνεχής στο τυχαίο  $x_0 \in \mathbb{R}$  θα είναι συνεχής σε κάθε σημείο του πεδίου ορισμού της οπότε θα είναι συνεχής.

### ΑΣΚΗΣΕΙΣ

1.

$$\text{Δίνεται η συνάρτηση } f(x) = \begin{cases} \frac{ax^2 - 4}{x - 2}, & x \in (-\infty, 1) \\ 4, & x = 2 \\ \frac{\beta\sqrt{x^2 + 5} - x + \gamma}{x - 2}, & x \in (2, +\infty) \end{cases}$$

Να βρεθούν τα  $\alpha, \beta$  όταν η συνάρτηση  $f$  είναι συνεχής στα σημεία  $x_0 = 2$

2.

$$\text{Δίνεται η συνάρτηση } f(x) = \begin{cases} \frac{\alpha x^3 + \beta x^2 + \gamma x + 1}{x^2 + 2x + 1}, & x \in (-\infty, -1) \cup (-1, +\infty) \\ -1, & x = -1 \end{cases}$$

Να βρεθούν τα  $\alpha, \beta, \gamma \in \mathbb{R}$  ώστε η  $f$  να είναι συνεχής

3.

$$\text{Δίνεται η συνάρτηση } f(x) = \begin{cases} \alpha e^{x+2} + x^2, & x \leq -2 \\ x^2 + \alpha x + \beta, & -2 < x < 0 \\ \alpha \eta \mu x - \beta \sigma \nu x + 2, & x \geq 0 \end{cases}$$

Να βρεθούν τα  $\alpha, \beta \in \mathbb{R}$  ώστε η  $f$  να είναι συνεχής

4.

Αν για την συνάρτηση  $f: \mathbb{R} \rightarrow \mathbb{R}$  ισχύει:

$$f^2(x) + 2f(x) + \sigma \nu x^2 \leq 0 \text{ για κάθε } x \in \mathbb{R}$$

να αποδείξετε ότι η  $f$  είναι συνεχής στο 0

5.

Δίνεται συνάρτηση  $f: \mathbb{R} \rightarrow \mathbb{R}$  για την οποία ισχύει:

$$f^3(x) + 3f(x) = x + 2017 \text{ για κάθε } x \in \mathbb{R}$$

Να αποδείξετε ότι η  $f$  είναι συνεχής